



# ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 сентября 2022 года

№ 1041

г. Салехард

Об обращении Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа к Министру транспорта Российской Федерации В.Г. Савельеву и Министру здравоохранения Российской Федерации М.А. Мурашко по вопросу перевозки санитарной авиацией пациентов после окончания их лечения к месту проживания (кочевий), а также медицинских работников и груза для проведения профилактических и плановых осмотров населения труднодоступных территорий

Законодательное Собрание Ямало-Ненецкого автономного округа  
**п о с т а н о в л я е т:**

1. Принять обращение Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа к Министру транспорта Российской Федерации В.Г. Савельеву и Министру здравоохранения Российской Федерации М.А. Мурашко по вопросу перевозки санитарной авиацией пациентов после окончания их лечения к месту проживания (кочевий), а также медицинских работников и груза для проведения профилактических и плановых осмотров населения труднодоступных территорий (прилагается).

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Министру транспорта Российской Федерации В.Г. Савельеву и Министру здравоохранения Российской Федерации М.А. Мурашко.

3. Предложить сенаторам Российской Федерации Е.Г. Зленко, Г.П. Ледкову, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Д.Н. Кобылкину, Д.В. Погорелому оказать содействие в рассмотрении обращения.

4. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного Собрания  
Ямало-Ненецкого автономного округа



С.М. Ямкин

## **ОБРАЩЕНИЕ**

**Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа  
к Министру транспорта Российской Федерации В.Г. Савельеву и  
Министру здравоохранения Российской Федерации М.А. Мурашко  
по вопросу перевозки санитарной авиацией пациентов после окончания  
их лечения к месту проживания (кочевий), а также медицинских  
работников и груза для проведения профилактических  
и плановых осмотров населения труднодоступных территорий**

Уважаемый Виталий Геннадьевич!  
Уважаемый Михаил Альбертович!

В Ямало-Ненецком автономном округе (далее – автономный округ) более 18 тысяч лиц из числа коренных малочисленных народов Севера ведут традиционный образ жизни и традиционную хозяйственную деятельность в отдаленных и труднодоступных территориях.

В целях оказания своевременной медицинской помощи жителям удаленных и труднодоступных территорий (плечо вылета до 1 000 км) разработана схема маршрутизации пациентов с применением санитарно-авиационной эвакуации пациентов в медицинские организации более высокого уровня.

В частности, оперативная маршрутизация беременных женщин позволила снизить уровень младенческой смертности в автономном округе за последние 8 лет в три раза. Только в 2021 году с использованием санитарно-авиационного транспорта из удаленных и труднодоступных территорий, с которыми отсутствует регулярное транспортное сообщение, эвакуирована в медицинские организации 1 471 беременная женщина. При этом каждой из эвакуированных беременных женщин после окончания лечения и (или) родов требуется содействие в возвращении обратно к месту проживания, как правило, это возможно только с использованием вертолетного транспорта. В аналогичной ситуации находятся и иные пациенты после окончания лечения. Всего санитарной авиацией в автономном округе в 2021 году эвакуировано 6 125 человек (2020 год – 5 530 чел., 2019 год – 5 126 чел.).

Ввиду географических и климатических особенностей автономного округа, при отсутствии транспортного сообщения с удаленными населенными пунктами и местами кочевий коренных малочисленных народов Севера данный вопрос остается нерешенным и влечет социальные трудности для пациентов.

Кроме того, отсутствие возможности своевременного и быстрого возвращения к месту жительства, то есть реэвакуации, влечет отказ пациентов от госпитализации в медицинские организации.

Существенно изменить ситуацию может реэвакуация лиц после лечения попутными рейсами санитарной авиации, которые вылетают по заявке к месту оказания медицинской помощи пациенту. Количество вылетов санитарной авиации в автономном округе в 2021 году составило 2 463 (2020 год – 2 088, 2019 год – 1 771).

В настоящее время осуществлять реэвакуацию лиц к месту проживания (кочевий) попутными рейсами санитарной авиации не позволяют положения Типового контракта на выполнение авиационных работ в целях оказания медицинской помощи на территории Российской Федерации, утвержденного совместным приказом Министерства транспорта Российской Федерации и Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30.05.2019 № 163 и № 342н (далее – Типовой контракт), предметом которого является выполнение авиационных работ в целях оказания медицинской помощи на территории Российской Федерации.

С целью сохранения пациентоориентированного подхода при оказании медицинской помощи обращаемся к Вам с просьбой рассмотреть вопрос о возможности внесения изменений в Типовой контракт, предусмотрев в предмете контракта право исполнителя по заданию заказчика одновременно с выполнением вылета к месту оказания медицинской помощи осуществлять попутно перевозку пациентов после окончания их лечения к месту проживания (кочевий), а также перевозку медицинских работников и груза для проведения профилактических и плановых осмотров населения труднодоступных территорий.

Данное предложение не отменяет положений действующего законодательства и не ведет к подмене понятий в части определения сути санитарно-авиационной медицинской эвакуации, но позволит без выделения дополнительных средств более эффективно использовать возможности санитарной авиации.